
Al Presidente del Consiglio comunale di Siracusa

All'Ufficio del Consiglio comunale

e p.c. Al Segretario Generale 

a mezzo email istituzionale

INTERPELLANZA – Programmazione accoglienza turistica stagione estiva

Il sottoscritto consigliere comunale 
PREMESSO

 che la stagione estiva è alle porte;
 che il centro storico di Ortigia sarà presto invaso da centinaia di migliaia di turisti, già a

partire dal mese di giugno;
 che è  importante  che  la  città  si  faccia  trovare  pronta,  regolamentando orari,  modalità  e

luoghi di raccolta dei rifiuti sia delle utenze domestiche che non domestiche;
 che è  altrettanto importante  allestire  nuovi  parcheggi  e  attivare servizi  di  trasporto e  di

mobilità anche alternativi alle autovetture;
 tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere comunale del gruppo di Fratelli d'Italia

INTERPELLA
 IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE 

per sapere se ha in programma
 l'adozione di  atti  amministrativi  utili  a  rendere  più decoroso il  centro  storico di  Ortigia

nell'approssimarsi della stagione turistica estiva;
 l'attivazione di ulteriori parcheggi rispetto a quelli già esistenti per accogliere la mole di

cittadini e turisti che ogni stagione turistica estiva invade il centro storico di Ortigia, o, in
caso  contrario,  se  non  ritenga  di  adottare  provvedimenti  amministrativi  urgenti  in  tale
direzione;

 l'attivazione di un servizio di trasporto su barche dal porto piccolo fino all'isolotto di Ortigia,
al  fine  di  favorire  la  mobilità  di  cittadini  e  turisti,  che  intendano  muoversi  senza  le
autovetture;

 l'attivazione  di  un  servizio  di  navette  che  consenta  a  cittadini  e  turisti  di  raggiungere
l'isolotto di Ortigia dai parcheggi per autovetture messi a disposizione;

per sapere  se  non   ritenga  utile  e  opportuno,  nell'approssimarsi  della  prossima  stagione
turistica estiva:

 modificare  gli orari di raccolta dei rifiuti nel centro storico di Ortigia, in modo che venga
terminata entro le ore 09.00 del mattino di ogni giorno;

 vietare l'esposizione dei carrellati domestici e non domestici nelle vie principali di Ortigia;
 sensibilizzare le attività commerciali ad esporre i carrellati solo nelle ore previste per lo

svuotamento, riparandoli in area privata e non visibile nelle altre ore della giornata;
 imporre  alle  utenze  non domestiche  presenti  in  Ortigia  l'utilizzo  di  strutture  in  legno  e

comunque in materiale e forma dal gradevole impatto visivo, al fine di nascondere alla vista
di cittadini e turisti i carrellati utilizzati per il conferimento dei rifiuti;

 intensificare  la  frequenza  della  pulizia  giornaliera  delle  strade,  marciapiedi  e  piazze
dell'isolotto di Ortigia;

 intensificare l'attività  preventiva  e  repressiva,  se  necessaria,  mediante  maggiore impiego
delle forze di polizia municipale.

Siracusa, 08.03.2024         Paolo Cavallaro
         Consigliere comunale
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